



2018年4月12日 星期四 戊戌年二月廿七

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



第23261期 今日8版



黑龙江日报  
新浪微博



黑龙江日报  
黑龙江日报



掌上龙江  
二维码

习近平会见吉尔吉斯斯坦  
前总统阿坦巴耶夫

详见第三版

习近平同出席博鳌亚洲论坛  
2018年年会的中外企业家代表座谈

详见第三版

汇聚构建人类命运共同体的时代强音  
博鳌亚洲论坛2018年年会巡礼

详见第七版

## 习近平集体会见 博鳌亚洲论坛现任和候任理事



4月11日,国家主席习近平在海南省博鳌国宾馆集体会见博鳌亚洲论坛现任和候任理事。

新华社记者 姚大伟摄

人民谋幸福,也要为人类进步事业而奋斗,进一步扩展合作格局,推动构建人类命运共同体,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界;将继续推动“一带一路”建设,坚持共商共建共享,打造国际合作新平台,增添共同发展新动力,使“一带一路”惠及更多国家和人民。

习近平强调,中国作为博鳌亚洲论坛东道国,将为论坛提供更广阔发展空间,不断拓展“朋友圈”。三是突出特

也希望论坛继续关注和支持中国发展,为推动中国和世界共同繁荣发挥积极作用。一是立足亚洲,服务亚洲。论坛要凝聚亚洲共识,发出亚洲声音,提出亚洲方案;将更多亚洲主张上升为国际共识、国际行动,不断提升亚洲在全球影响力。二是胸怀世界,开放包容。论坛要从世界汲取发展动力,融汇东西方文明成果,更多“走出去”,在全球范围内加强合作伙伴网络建设,不断扩大“朋友圈”。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

点,打造亮点。论坛要推动各界人士坦诚交流,集思广益,为各国政府和企业开展合作提供智力支撑,要针对国际社会重点关注问题,提出更多“博鳌方案”。

博鳌亚洲论坛现任理事长福田康夫、候任理事长潘基文、现任理事巴基斯坦前总理阿齐兹、法国前总理拉法兰、候任理事菲律宾前总统阿罗约、意大利前总理普罗迪先后发言。他们表示,习近平主席昨天在年会开幕式上的主旨演讲明确描绘了中国的发展方向,宣示了重大开放措施,充满了改革精神,非常精彩、令人钦佩和感动。在全球化和多边主义面临挑战之际,演讲意义深远,为世界经济发展注入新的强劲活力,为人们指明了世界应何去何从的正确方向,是在重要的时刻提供了正确的答案,即中国致力于走中国特色社会主义道路,致力于改革开放,致力于可持续发展、高质量发展、创新发展,使人对中国的更大成功充满信心。中国的成功将产生深远影响,将为亚洲和世界带来繁荣,也为世界其他国家提供了榜样。中国已是全球经济重要引擎,在应对气候变化等国际事务中发挥了重要的建设性作用。国际社会各方应当像中国一样,走改革开放、创新发展之路,不能走封闭僵化、保护主义和单边主义的回头路,共同建设亚洲命运共同体和人类命运共同体。论坛愿为此作出自己的努力。

会见前,习近平同论坛现任和候任理事、副理事长、秘书长集体合影。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

## 中国一重制造完成世界最大锻焊加氢反应器

本报11日讯(记者王玮)11日,由中

国一重承制的世界最大石化技术装备——镇海炼化公司260万吨/年提级升级项目中的最核心设备,该装置建成投产后,可最大程度提高渣油转化率,降低延迟焦化负荷,将为镇海炼化分公司带来新的效益增长点。

镇海炼化公司凭借着

雄厚的研发能力、先进的制造技术、优秀的市场业绩,于2016年承揽了该设备的研制任务。在制造过程中,由于沸腾床反应器结构不同于传统固定床反应器,其内件安装工艺复杂、加工精度高、制造难度极大。该公司先后攻克了反应器超长、超重、无法整体热处理、射线检测、非向心接管、不锈

钢管接全位置异种钢焊接等诸多难题,优质高效地完成了制造任务。它的制造成功,不仅增强了中国一重的专业化能力、创新能力和核心竞争力,而且再次刷新了我国超大吨位锻焊加氢反应器的研制业绩,为重实现重大石化技术装备国产化谱写了新篇章。

张效廉在大庆调研时强调

树立新时代意识 努力开创  
宣传思想文化工作新局面

本报11日讯(记者李飞)为深入开

展宣传思想文化战线“求变求实、迈出

文化发展新步伐”主题大调研,10日至

11日,省委常委、宣传部长张效廉就“开

创新时代宣传思想文化工作新局面政

策研究”这一课题到大庆市调研。

张效廉首先来到大庆市让胡路区

旭园社区,考察百姓学“习”会阵地建

设,与宣讲员热切交流,对它们用百姓

语言宣讲党的方针政策给予肯定。在

大庆市志愿者大厦,亲切看望志愿者代

表,详细了解志愿服务开展情况。张效

廉还来到大庆市图书馆、大庆市靓湖学

校、“制片之王”影视拍摄基地,了解全

民阅读开展、校园文化建设、文化产业

项目等情况。

调研期间,张效廉与有关部门负责

人座谈交流,张效廉说,宣传思想文化

战线要树立时代意识,找准历史定位,

准确把握“五个统一”。(下转第二版)

甘荣坤在哈尔滨市调研扫黑除恶专项斗争时强调  
持续发力 深挖打击  
决不允许黑恶势力逍遥法外

本报11日讯(记者那可)11日,省委常委、政法委书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长甘荣坤赴哈尔滨市调研,听取扫黑除恶专项斗争进展情况汇报,对下一步工作进行研究部署,强调要持续发力,深挖打击,决不允许黑恶势力逍遥法外。

甘荣坤说,扫黑除恶专项斗争开展以来,哈尔滨市认真贯彻落实中央和省委的决策部署,精心组织,周密部署,迅速行动,严惩了一批黑恶势力违法犯罪,取得的成

效应予充分肯定。他强调,要乘势而上,进一步发动群众和依靠群众,拓宽线索收集渠道,专群结合,聚焦重点领域、重点地区,对群众关注度高、社会影响恶劣的黑恶犯罪要坚决排除干扰,寻求突破,切实做到既深挖打击黑恶势力,又彻查背后的“保护伞”。要以扫黑除恶专项斗争为牵引,着力解决金融领域犯罪以及淫秽、赌博、吸毒、传销、拐卖等违法犯罪问题,进一步维护人民群众切身利益,提升社会治安整体水平。

贾玉梅在哈尔滨调研面向欧亚物流  
枢纽区工作时强调

发挥辐射带动作用  
推动物流业高质量发展

本报讯(记者孙佳薇)10日,省  
委常委、副省长贾玉梅带领省直有关  
部门负责同志,深入哈尔滨市,就我  
省“打造一个窗口、建设四个区”的发  
展定位中的面向欧亚物流枢纽区工  
作进行调研。

贾玉梅在今年即将整体竣工并  
投入运营的空港跨境电商物流园区  
考察时,了解到目前工程主体已完  
成等情况后,叮嘱企业要将其打造成  
东北乃至全国对俄及北美现代化国际

(下转第二版)

郑大光当选双鸭山市市长

本报11日讯(李超 记者刘晓云)11日,双鸭山市第十六届人民代表大  
会第三次会议圆满闭幕,郑大光当选双鸭山市市长。

我省专项整治校外培训机构  
在职教师参与教学取消教师资格

本报讯(记者韩雪)为减轻我省中  
小学生过重课业负担,规范面向中小学  
生举办的非学历文化教育类培训机构,  
近日,我省教育部门将开展校外培训机  
构专项治理。

我省将严禁有重大安全隐患的校  
外培训机构开展办学活动,对存在重大  
安全隐患的立即停办整改,严格办学资  
质审查,严禁“无证无照”“有照无证”  
和“超范围”办学。同时严格规范校外培  
训机构办学行为,严管校外培训机构组  
织中小学生等级考试及竞赛,严管将培  
训成绩以各种形式提供给中小学,严  
禁开展参加培训学生有关升学情况的  
宣传,坚决纠正校外培训机构开展学科  
类培训(主要指语文、数学等)出现的  
“超纲教学”“提前教学”“强化应试”  
等不良行为。

(下转第三版)

哈尔滨新区松北高新技术片区

微改革微创新领航

新区发展活力释放

本报11日讯(记者薛婧 李爱民)16  
作为第16个国家级新区,哈尔滨新  
区获批两年来,紧紧围绕国家赋予的“三  
区一极”战略定位,以改革创新为引领,先  
行先试,敢闯敢试,先后在行政管理体制、  
市场运行机制、社会治理体系等方面推出  
了28项综合改革举措,一系列着眼体制  
机制创新的系统化改革,在强化通盘顶层  
设计的同时,从牵动全局的微改革微创新  
落子,打通堵点,激发活力,形成了改革创  
新不断深入、发展动能不断壮大、新区形  
象不断提升的昂扬奋进发展态势。

行政

审批

改革

支撑

营商

环境

透明

高效

2月22日,春节后上班第一天,全省  
整顿工作作风优化营商环境大会在哈

滨召开,向全省发出了“坚决打好整顿作  
风优化营商环境攻坚战”动员令。作为

全省体制机制创新领跑者的哈尔滨新  
区,在整顿作风优化营商环境的攻坚战  
中,加快了先行先试前行的脚步。“今年,  
要进一步推行清单化管理模式,将原来  
的3张清单扩展到8张清单,让政府行为  
更加公开、透明、公正。”松北区(哈尔滨  
新区)区委书记高大伟说。

2017年1月1日,哈尔滨新区松北高  
新技术片区推出全省首张“市场准入负  
面清单”。同时推出的还有“权力清  
单”、“责任清单”以及网上办事大厅。同时启  
用网上审批平台,并成为我省首个嵌入  
负面清单、权力清单和责任清单应用的  
网上审批平台。“三张清单一张网”成为  
该区行政审批制度改革的先手棋。

记者在哈尔滨新区(松北核心区)网

上审批平台看到,平台首页全面公示了  
该区承载的新区外商投资准入“负面清  
单”63项、市场准入负面清单317项、行  
政许可类权力清单348项和自身承担的  
责任清单4900项。“企业在网上提交设  
立申请时,后台审批人员通过嵌入的‘负面  
清单’可以进行查重,系统会自动弹出提  
醒栏,大大提高审批人员的审核效率和  
准确性。”松北区行政服务中心综合受理  
窗口业务人员告诉记者。负面清单管理  
模式实现了“法无禁止即可为”,企业在  
哈尔滨新区松北高新技术片区办理行政  
审批事项,只要不在“负面清单”范围内,  
即可直接进入后续环节,极大地加快了  
商事登记核名、设立和变更的速度,这使  
得许多经营范围属于新兴行业领域的企  
业得以快速设立。

2017年毕业生东北林业大学的徐佳

栋想要开个网咖,一番调研,准备选址在  
黑龙江科技大学附近。初出校门,没有社  
会经验,要想设立企业真是“两眼一抹黑”,  
于是他试探着来到松北高新区(哈  
尔滨新区)行政审批服务局打听,没想到得  
到了热情的服务,很快搞懂了都需要哪些  
材料要件。当他准备好所有材料再次来  
到行政服务窗口时,窗口工作人员帮他进  
行了网上注册,并很快下发了营业执照。

“这样的速度是我没想到的,更让我  
没想到的是原来本分属于两个部门审批的  
权限竟能在一个部门就办完了。”徐佳  
栋告诉记者,网咖涉及文化和食品两项  
经营内容需要审批,他在工作人员的指  
引下来到行政审批服务局二楼的社  
会事务审批部,该部门工作人员让他递交了  
两份相同的材料就告诉他事情办完了。  
(下转第二版)